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ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                                 

Αθήνα, 2 Σεπτεμβρίου 2024 

 

 ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

 

ΠΡΟΣ:  Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

 . 

ΘΕΜΑ: « Η λειψυδρία πλήττει δραματικά την παραγωγή της Πατάτας Νάξου». 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Το  Φράγμα Τσικαλαριού εντάχθηκε για πρώτη φορά στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013, πριν από 15 

ολόκληρα χρόνια. Τότε προβλεπόταν η συλλογή 3 εκατ. κυβικών μέτρων στο Φράγμα και η κατασκευή αρδευτικών 

δικτύων, που θα κάλυπταν 10.500 στρέμματα γεωργικών εκτάσεων του Λιβαδιού Νάξου. 

 

Έως σήμερα, η ολοκλήρωση του συγκεκριμένου έργου δεν προχωρεί και τα δίκτυα άρδευσης, τα οποία αποτελούν βασικό 

στοιχείο για την αγροτική παραγωγή, βρίσκονται ακόμα σε εκκρεμότητα, προκαλώντας ανεπανόρθωτα προβλήματα στη 

τοπική κοινωνία, αγρότες και κτηνοτρόφους. 

 

Πιο συγκεκριμένα, όπως δηλώνει και ο Πρόεδρος της Ένωσης Αγροτικών Συναιτερισμών Νάξου, κος Δημήτρης 

Καπούνης, η λειψυδρία πλήττει την παραγωγή της Πατάτας Νάξου Π.Γ.Ε., η παραγωγή της οποίας έχει μειωθεί κατά 70% 
από το 2022 λόγω έλλειψης νερού. Το προϊόν δεν θα φυτευτεί τώρα το φθινόπωρο με αποτέλεσμα να μην υπάρχει το 

επόμενο διάστημα προς διάθεση στους καταναλωτές, καθώς τα αποθέματα Πατάτας Νάξου Π.Γ.Ε της Ε.Α.Σ Νάξου θα 

κρατήσουν έως τέλος Σεπτεμβρίου. 

 
Επειδή, το φράγμα του Τσικαλαριού έχει όλες τις προδιαγραφές για να εξυπηρετήσει τις αγροτικές ανάγκες της περιοχής, 

καθώς η πρόβλεψη κατασκευής αρδευτικών δικτύων θα καλύπτουν 10.5000 στρέμματα γεωργικών εκτάσεων στο Λιβάδι 

Νάξου,τα οποία σήμερα αρδεύονται σε μικρό βαθμό με γεωτρήσεις και πηγάδια που έχουν υφαλμυριστεί και τεράστιες 
ποσότητες νερού, χάνονται όσο παραμένει σε αδράνεια το συγκεκριμένο έργο.  

 
Επειδή, είναι δεδομένη η ανάγκη στήριξης των αγροτών Νάξου, λόγω της ανεπανόρθωτης βλάβης την οποία έχουν 

υποστεί. 
 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

 

1. Ποιό είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για την 

ολοκλήρωση και λειτουργία του Φράγματος Τσικαλαριού; 

2. Σε ποιές απαραίτητες ενέργειες σκοπεύει να προβεί το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
για την προστασία και ενίσχυση του εισοδήματος των αγροτών Νάξου; 

 

 

Η  Βουλευτής  

        Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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